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Resumen:
Las lesiones dentarias traumáticas constituyen un gran desafío en la práctica odontológica. La incidencia de las mismas prevalece sobre todo en niños y jóvenes adolescentes.
Hoy, es ampliamente conocida la estrecha relación que existe entre los traumatismos bucales y ciertas prácticas deportivas. Sobretodo cuando se practican deportes extremos y no se utilizan protectores a pesar de las numerosas recomendaciones.
En el presente trabajo se expondrá un caso clínico de una adolescente de 14 años de edad, que sufrió un traumatismo en una práctica de Parkour, sin protector bucal, donde la violencia del golpe provocó heridas profundas en labio, gíngiva y luxación palatina de las piezas dentarias 21 y 22. 
La paciente se encontraba bajo tratamiento ortodóncico, situación que contuvo el impacto del trauma, previniendo la avulsión de los dientes involucrados.   
La concurrencia a la consulta fue inmediata y la terapia se realizó rápidamente antes de la primera hora, siguiendo el protocolo general y específico establecido para esta situación clínica.
Expondremos también la evolución del caso, realizado a través de controles de seguimiento clínicos- radiográficos.  
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