MTA: UN MATERIAL INNOVADOR.
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Su uso en Endodoncia. Cuándo, cómo y dónde.

Casos clínicos.

El Mineral Trioxide Agrégate (MTA) es básicamente un cemento Portland que fue creado con el objeto de sellar las comunicaciones entre el diente y la superficie externa. Este material es un polvo que consiste en finas partículas hidrofílicas que endurecen en presencia de agua y crea un gel coloidal que solidifica en forma de una fuerte barrera impermeable en un lapso de tiempo muy prolongado.

Las características del MTA endurecido dependen del tamaño de las partículas, de la relación polvo-agua, de la temperatura, de la presencia de humedad en el sitio de aplicación y del aire entrampado en la mezcla.

Todos los trabajos de investigación han demostrado las bondades del MTA en cuanto al resultado positivo que ha ofrecido en cualquier ubicación del diente donde se lo ha aplicado, tanto en el conducto radicular como cuando se lo utiliza como obturación retrógrada. También se ha demostrado la propiedad de liberar calcio a lo largo del tiempo. 

Pero para lograr estos resultados el MTA debe ser correctamente aplicado y el éxito de esta operación depende de la consistencia que se adquiera al mezclar el polvo con agua.

 Para una mejor comprensión de su uso se mostrarán casos clínicos con sus correspondientes controles.

OBJETIVO: El objetivo de esta conferencia consiste en hacer una breve reseña de las propiedades, ventajas y desventajas del MTA, así como las indicaciones de su uso para finalmente mostrar casos clínicos con controles a distancia de los mismos.

