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Existe consenso generalizado que el diagnóstico constituye uno de los pilares fundamentales del tratamiento endodóntico. 

Considerar que la endodoncia se reduce tan sólo a efectuar mecánicamente un tratamiento correcto, es desconocer principios básicos, que asocian los trastornos pulpares a una unidad más compleja, conformada por los dientes, la boca y el paciente.  El arte de diagnosticar requiere conocimientos, experiencia clínica, intuición y sentido común. Y aunque el diagnóstico con frecuencia parezca evidente, la exploración clínica y el estudio radiográfico deben ser minuciosos y realizarse de manera sistemática. También implica respetar una metodología, es una labor que requiere tiempo y paciencia, muy escasos en los tiempos que vivimos.

Sin embargo, observamos que en la práctica clínica constituye un paso al cual no se le da la debida importancia, ni se le dedica el tiempo suficiente, al punto tal que muchas veces se deriva a un paciente al especialista sin haber realizado una radiografía periapical del posible diente afectado.

El objetivo de esta actividad es presentar diferentes situaciones clínicas donde se destacan la metodología del diagnostico, los procedimientos realizados y que muchas veces trabajar apurado  o simplemente confiar sólo en los síntomas y signo  presentes condujo a un diagnóstico y tratamiento incorrecto.

Destacaremos cómo existen signos y síntomas semejantes entre ciertas patologías y cómo el análisis por descarte conduce a reconocer cuál es el  verdadero factor etiológico del  problema. 

